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Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  1/9/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Οικονομικών και (2) Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Οι αμυγδαλοπαραγωγοί  του Νομού Λάρισας τα νέα ‘’θύματα’’ της αναξιοπιστίας του 
μηχανισμού αποζημιώσεων του Υπ.Α.Α.Τ.» 

Όπως είναι γνωστό, η  θεσσαλική οικονομία στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στον πρωτογενή τομέα, ο 
οποίος πολλές φορές πλήττεται από ακραία καιρικά φαινόμενα, ενώ συγχρόνως δοκιμάζεται κι από 
τις διαχρονικές δυσλειτουργίες και αγκυλώσεις της Πολιτείας, που αδυνατεί να ανταπεξέλθει κατά 
τρόπο σύγχρονο και λειτουργικό στις αυξημένες ανάγκες των παραγωγών για διασφάλιση των 
προϊόντων τους. 

Σε αυτό το πλαίσιο, πρόσφατα, ανακοινώθηκαν άκρως δυσάρεστα νέα για έναν σημαντικό κλάδο του 
πρωτογενούς τομέα του ν. Λάρισας – αυτόν των αμυγδαλοπαραγωγών - που κατά τα φαινόμενα 
μάταια ανέμεναν τις ενισχύσεις από τα πρώην ΠΣΕΑ, νυν ΚΟΕ (Κρατικές Οικονομικές Ενισχύσεις) για 
τις καταστροφές στην παραγωγή τους από τα δυσμενή καιρικά φαινόμενα του 2017, αφού 
ανακοινώθηκε πως τελικά θα πληρωθούν το 2021, αντί του 2020, όπως και ανέμεναν. 

Συγκεκριμένα, και σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες από πλευράς των ενδιαφερόμενων 
παραγωγών, παρότι η γραφειοκρατική διαδικασία έχει ολοκληρωθεί και οι σχετικές καταστάσεις από 
το περιφερειακό κατάστημα του ΕΛΓΑ στη Λάρισα έχουν αποσταλεί στο ΥΠΑΑΤ, το Υπουργείο  
αδυνατεί να πληρώσει, διότι δεν υπάρχουν τα απαραίτητα κονδύλια (!) στο ταμείο των Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων... 

Πιο αναλυτικά, το ταμείο των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, διαθέτει για το 2020 δεκαέξι 
εκατομμύρια ευρώ, με τις καταβολές ενισχύσεων να έχουν φτάσει ωστόσο τα 13,8 εκατ. ευρώ, μέχρι 
στιγμής, και συνεπώς μέχρι το ανώτατο όριο των 16 εκατ. ευρώ να απομένουν προς χορήγηση, μόλις 
2,1 εκατομμύρια ευρώ για όλη την Ελλάδα. 
 
Ωστόσο, το ανωτέρω ποσό των 2,1 εκατ. ευρώ, σε καμία περίπτωση, δεν επαρκεί για να πληρωθούν 
οι αμυγδαλοπαραγωγοί του ν. Λάρισας, από την στιγμή που το ποσό που τους οφείλεται, αγγίζει 
περίπου τα 4,5 - 5 εκατομμύρια ευρώ, με αποτέλεσμα οι ανακοινώσεις του αρμόδιου Υπουργείου να 
κάνουν λόγο για αποπληρωμές των εν λόγω παραγωγών του νομού κατά το α’ δίμηνο του 2021… 
        
Δεδομένου ότι τα ανωτέρω έρχονται να δώσουν «χαριστική βολή» στους καλλιεργητές αμυγδάλων 
του ν. Λάρισας και να επιβαρύνουν έτι περαιτέρω την ήδη δύσκολη οικονομική τους κατάσταση, 
λόγω σειράς ατυχών ετών, που εκμηδένισαν την παραγωγή τους σε ποσοστά από 90% έως και 100%.  
 
Δεδομένου ότι οι Θεσσαλοί παραγωγοί αμυγδάλου είδαν για μια ακόμη φορά τις καλλιέργειές τους, 
να υφίστανται καθολική ζημιά και τις ελπίδες τους για μια ουσιαστική αποζημίωση και έμπρακτη 
στήριξή τους από πλευράς Πολιτείας, «να πέφτουν στο κενό».  
 
Δεδομένου ότι ο ν. Λάρισας, στηρίζεται σε σημαντικό βαθμό στην συγκεκριμένη παραγωγή, 
διαθέτοντας πολύ μεγάλο ποσοστό στρεμμάτων για την αμυγδαλοπαραγωγή (πανελλαδικά 141.555 
στρ./ ν. Λάρισας 51.490 στρ.), και συνεισφέροντας σε επίπεδο παραγωγής τους 11.068 τόνους από 
τους συνολικά 31.438 παραγόμενους στη χώρα τόνους.  
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Δεδομένου ότι όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι αμυγδαλοπαραγωγοί του νομού, η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ 
ολιγώρησε υπέρμετρα, μη επισπεύδοντας τις σχετικές διαδικασίες για τη Λάρισα, αλλά πληρώνοντας 
παράλληλα τους αντίστοιχους παραγωγούς άλλων νομών σε σχετικά εύλογο χρόνο (Μαγνησία το 
2019 και Σέρρες το 2020).  
 
Δεδομένου ότι οι αμυγδαλοπαραγωγοί της Λάρισας, με τις μειωμένες έως ανύπαρκτες παραγωγές 4 
συναπτών ετών αδυνατούν να ανταποκριθούν ακόμη και στα έξοδα της νέας παραγωγής, με 
αποτέλεσμα να εκφράζονται φόβοι για το μέλλον αυτής της δυναμικής και εξωστρεφούς 
καλλιέργειας, τόσο στη Λάρισα, όσο και συνεπακόλουθα στη χώρα.  
 
Ερωτώνται  οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες είστε  διατεθειμένοι να προβείτε, προκειμένου να συνδράμετε άμεσα και 
ουσιαστικά τους αμυγδαλοπαραγωγούς του Νομού Λάρισας, μετά τις κρατικές ολιγωρίες που 
σημειώθηκαν στις αποζημιώσεις τους μέσω ΠΣΕΑ; 
 

2) Αν ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων εξετάζει να υπάρξει περαιτέρω μέριμνα με 
συνδυασμό ευεργετικών μέτρων, που θα ανακουφίσουν άμεσα τους Θεσσαλούς 
αμυγδαλοπαραγωγούς, δίνοντάς τους μια ουσιαστική ανάσα επιβίωσης και ταυτόχρονα κίνητρο 
περαιτέρω δραστηριοποίησής τους, προκειμένου να μη «σβήσει» η εν λόγω παραγωγή στο ν. 
Λάρισας; 

 

 

                     Η ερωτώσα βουλευτής 

                                         Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                                                                                                                                       

                                

 

 




